
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2020

(Do Sr. MARCELO CALERO)

Requer  informações  ao  Ministro  de
Minas  e  Energia,  Bento  Albuquerque,
referente  ao  cancelamento  da  palestra  da
economista,  Deirdre  McCloskey,  na
Petrobras.

Senhor Presidente,

Requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam

solicitadas  informações  adicionais  ao  Ministro  de  Minas  e  Energia,  Bento

Albuquerque, referente  ao cancelamento da palestra  da economista Deirdre

McCloskey, na Petrobras.

Em 18/02/2020, apresentamos o Requerimento de Informação

(RIC) nº 124/2020 ao Ministério de Minas e Energia, solicitando informações

sobre o cancelamento da palestra da economista.

Em resposta, o Ministério manifestou-se nos seguintes termos:

A  palestra  da  economista  e  professora  Deidre  McCloskey
estava  prevista  para  ser  realizada  no  dia  27/01/2020  como
parte do projeto Diálogos do Conhecimento. 

Contudo,  no  dia  27/01/2020,  a  agenda  da  Diretoria  da
Companhia teve que ser alterada em decorrência do road show
da  oferta  pública  de  distribuição  secundária  de  ações
ordinárias da Petrobrás de titularidade do BNDES. 

Tendo  em  vista  a  dificuldade  de  agenda  do  Presidente  e
Diretores Executivos na referida semana, somado ao período
em  que  a  palestrante  estaria  no  Brasil,  já  com  outros
compromissos  agendados,  a  palestra  do  Diálogos  do
Conhecimento teve que ser cancelada.

Ainda na resposta, o Ministério de Minas e Energia colaciona o

quadro de palestrantes do projeto “Diálogos do Conhecimento”, que teve início

em 24/06/2019, do que se depreende que houve organização prévia de datas e

de palestrantes ainda no ano de 2019.
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As respostas apresentadas pela Petrobras e pelo Ministério de

Minas e Energia ao Requerimento de Informação não podem ser consideradas

suficientes para justificar o cancelamento da palestra da economista Deirdre

McCloskey. Permanece a estranheza quanto ao fato de o cancelamento ter

sido comunicado na manhã do dia da palestra (27/01/2020) aos funcionários,

três dias depois de a economista dizer, em entrevista ao jornal O Estado de

São Paulo, que o governo Jair Bolsonaro é "qualquer coisa menos liberal".

Diante desses fatos, solicitamos os seguintes esclarecimentos:

1. Qual a data e o horário do cancelamento oficial da palestra

da economista Deirdre McCloskey? Quando os participantes da

palestra tomaram conhecimento do cancelamento?

2.  Quando  foi  elaborado  o  quadro  de  palestras  do  projeto

“Diálogos do Conhecimento”? Quando foi confirmada a data da

palestra da economista Deirdre McCloskey?

3. Quando foi definida a data do road show da oferta pública de

distribuição  secundária  de  ações  ordinárias  da Petrobrás  de

titularidade do BNDES?

4. Quando o road show foi informado e incluído na agenda da

Diretoria  da  Petrobrás?  Toda  a  Diretoria  da  Petrobras

participou do road show?

5. A Diretoria da Petrobrás participou de todas as palestras do

projeto “Diálogos do Conhecimento”? Alguma palestra deixou

de contar com membros da Diretoria da Petrobrás?

JUSTIFICAÇÃO

Em  18/02/2020,  este  mandato  solicitou  informações  ao

Ministério de Minas e Energia sobre o cancelamento da palestra da economista

Deirdre  McCloskey  na  Petrobras.  Após  afirmar,  em  entrevista  ao  jornal  o

Estado  de  São  Paulo1 que o  governo  Bolsonaro  é  “qualquer  coisa  menos

1  https://economia.estadao.com.br/noticias/geral,bolsonaro-e-qualquer-coisa-menos-liberal,70003171607 *C
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https://economia.estadao.com.br/noticias/geral,bolsonaro-e-qualquer-coisa-menos-liberal,70003171607
https://economia.estadao.com.br/noticias/geral,bolsonaro-e-qualquer-coisa-menos-liberal,70003171607


liberal” (ESTADÃO, 24/01/2020), a economista teve sua palestra cancelada (O

GLOBO, 27/01/2019)2.

Ainda  segundo  a  economista,  o  liberalismo  vem  sendo

confundido com intransigência  e  visão reacionária  no Brasil.  E continua:  “A

ideia principal do liberalismo é que não haja hierarquias: homem sobre mulher,

heterossexuais  sobre  gays  ou  Estado  sobre  indivíduos”  (ESTADÃO,

24/01/2020).

As  respostas  apresentadas  pela

Petrobras  e  pelo  Ministério  de  Minas  e  Energia,  no  entanto,  não  foram

suficientes  para  justificar  as  reais  razões  do  cancelamento  da  palestra  da

economista  Deirdre  McCloskey,  sobretudo  porque  o  cancelamento  foi

comunicado na manhã do dia do evento.

Causa extrema preocupação a este mandato que os motivos

do  cancelamento  da  palestra  da  economista,  que  criticou  abertamente  o

presidente da República dias antes do evento, não tenham sido esclarecidos

no primeiro Requerimento de Informação. Preocupa-nos, também, a hipótese

de que o aparato estatal esteja sendo mobilizado para cercear a liberdade dos

indivíduos em manifestar opiniões contrárias ao governo.  

Diante  do  exposto,  requer-se,  com  a  urgência  que  se  faz

necessária, as informações aqui solicitadas.

Sala das Sessões, em        de                     de 2020.

Deputado MARCELO CALERO

2  https://oglobo.globo.com/economia/petrobras-cancela-palestra-de-economista-americana-que-criticou-governo-
bolsonaro-1-24214857 *C
D2
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